



民间慈善助力 培养文学苗子

本报讯(融媒体记者丁荣汉 通讯员吕伟毅)作为“阅见美好·书香晋江”晋江第十四届悦读节子项目,2024年“英林心·心作家”研学营近日在晋江图书馆举行,5位知名作家导师与晋江11名热爱写作的青少年一同开启追逐文学梦想的研学之旅。

为充分挖掘文学苗子,培养文学新秀,推动文学创作,去年晋江首次启动“英林心·心作家”研学营活动,由大明公益基金、英林心公益慈善基金会提供支持,掀开了晋江文学事业与社会慈善事业相结合的篇章,10名热爱文学写作的青少年在导师的鼓励下,坚持文学创作,提升文学素养。

今年的研学营共有184名青少年学子报名参加,最终选出10人成为学员。鲁迅文学奖、人民文学奖得主周晓枫等5名导师结合自身文学写作经验,分享“读有用之书、读‘无用’之书、读有情之书、读有品之书”的心得,鼓励学员们广泛阅读,不断汲取写作技巧,最终吸取为自身的写作技能。

研学营期间,除了开展导师讲座,还组织2次导师学员“1对2”或“1对3”辅导及实地采访活动,由导师现场“把脉”学员的写作“症结”,提出指导意见。在研学营结束后,导师还将在线上与学员进行互动指导,持续带领晋江青少年步入文学广阔天地。

奥运周边受追捧

送法进企支招 保护知识产权

本报讯(融媒体记者郭芳蓉 通讯员陈丽莲 林婉清)2024年巴黎奥运会虽已落幕,但奥运周边商品依然受追捧。近日,德化法院知识产权审判团队实地走访巴黎奥运会特许商品《凯旋尊》的生产车间,加强对创新工艺技术的专利保护工作。

现场,该院知识产权法官对《凯旋尊》可能涉及的著作权、商标权、专利及不正当竞争等方面提供全方位“订单式”知识产权保护策略和建议,特别提醒要注意巴黎奥运会会徽等标识的规范使用,防止侵权。

近年来,德化法院持续以“特别顾问”“诉讼辅导”等方式送法进企业,推进知识产权全流程、全链条、全方位保护,为新质生产力发展提供有力支撑保障。今年以来,德化法院针对产业发展需求,依托工业园区、法官工作室,深入13家企业开展“法治体检”;到瓷艺城巡回审判陶瓷著作权侵权案,邀请陶瓷企业家、商户及顾客等25人旁听观摩。

巾帼志愿服务 宣传婚育新风

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员刘燕燕)日前,泉港区积极发动组织中帼志愿者开展“为爱减负 为家添福”——婚育新风宣传万家巾帼志愿服务活动。

活动中,巾帼志愿者们用通俗易懂的语言向辖区居民讲解抵制高价彩礼的意义,引导大家树立正确的价值观、恋爱观、婚姻家庭观,拒绝铺张浪费,抵制陈规陋习,做到婚事新办、丧事简办,营造风清气正的社会风气。

下一阶段,泉港区将持续深入开展移风易俗宣传活动,进一步引导广大妇女群众和家庭弘扬新型婚育文化,为婚嫁“减负”,为家庭“减压”。

紫菜育苗忙



祥芝是石狮市紫菜养殖、加工和贸易的主要集散地之一,紫菜产业历史悠久。近日,在祥芝镇古洋村紫菜苗种厂里,一个个池子里整齐地挂着一串串贝壳,工人将一串串紫菜壳泡子从池子里拿出来进行翻晒,以促进紫菜苗更快生长。紫菜养殖户蔡介绍,目前紫菜苗长势良好,现阶段必须着重做好育苗管理,特别是育苗室的光照控制,因为光线强弱会影响紫菜苗的生长。白露左右,将进行弱苗和紫菜拔苗。(李心雨 王鹏达 颜华杰 摄)

“大手”牵“小手” 花样过暑假

志愿者精心“带娃”,大学生倾心助力——

本报讯(融媒体记者陈灵 通讯员李燕婷 文/图)近日,南安柳城新华社区“童享夏日,乐学成长”暑期公益夏令营开营。精彩纷呈的活动不仅让孩子们度过一个欢乐的假期,帮助职工化解看护难题,也为大学生志愿者搭建社会服务平台。

南安市实验小学25名小学生在夏令营中度过了一段快乐又充实的时光。志愿者们精心策划了一系列丰富多彩的课程,涵盖作业辅导、法制教育、口才提升、美术启蒙、音乐鉴赏、手工制作以及境外文化展示等多个主题。音乐课上,参加扬帆计划的福建师范大学音乐学院研究生戴钰泓用丰富的音乐知识,让孩子们对音符、旋律有全新的理解;南安市城管局环保志愿者则通过“教学+有奖问答”模式,在激烈的抢答中教授大家垃圾分类、垃圾分类对环境的重要意义;交警也来到课堂上,讲解安全出行的注意事项,加强孩子们的交通安全意识。

华侨大学“新侨相接·华光耀现”实践团的12名大学生志愿者们是此次活动的“主力”。领队黄琳琳是华大大一学生,上大学后的第一个暑假便参与冬令营志愿活动。这次暑假,她带着满满的热情和期待,再次来到这里。她介绍,华大与新华社区的共建实践基地项目,旨在通过志愿服务活动,为社区孩子们提供一个快乐学习、成长的平台。

值得一提的是,华大“新侨相接·华光耀现”实践团中5名来自香港的境外生也参与到公益课堂中,他们结合各自



志愿者为孩子们带来丰富多彩的课程

的专业和特长,为学生带来不一样的学习体验。邓存东以货币为切入点,讲解了货币的发展、如何存钱等,帮助学生们树立正确的金钱理念;陈佳望开展了一次别开生面的香港美食文化课程,介绍两地的饮食文化差异;陈智韬引领学生们探索香港昔日的面貌,了解香港这座国际大都会城市的发展历程;在陈得志开展的粤语课上,学生们在欢声笑语中感受到粤语的韵味与魅力;郑紫欣带来了

一节普法课,普及禁毒防毒等知识。他们还参观了南安市青少年校外活动中心、南安市博物馆、南安市禁毒教育基地,参与社区大扫除活动。“希望通过暑期夏令营,加强内地与香港文化的交流与融合。”陈智韬说,在南安市博物馆,无论是精美的瓷器,还是富有地域特色的民间工艺品,每一件都让人领略到中华文明的璀璨;体验社区清洁工时,他们以实际行动融入社区,亲身体验这里的

日常生活与文化。“此次夏令营活动旨在借助志愿服务的力量,帮助居民解决小孩无人看管、辅导作业难等问题,为居民提供优质的托育服务,为社区环境及文化氛围带来积极变化。”新华社区党委书记、居委会主任陈嘉颖表示,下一步,新华社区“党建+”邻里中心将进一步发挥资源优势,完善结对共建单元,寓教于乐、融学于趣,让社区服务提质增效,再上台阶。

昔日石雕厂 变身运动场

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员汤丽凡 文/图)在惠安崇武镇霞西村,为帮助石雕厂转型提升,镇村积极出谋划策帮助对接引进“体育公园”项目,对原有旧石雕厂房改造提升,形成如今焕然一新的大型室内综合运动场馆。

“这里以前是一个石雕厂,每天从早到晚进行切割作业,噪声巨大,粉尘满天飞。由于距离居民区太近,影响到群众正常生活,在石雕行业转型升级行动中,被列为转型对象。”相关负责人介绍说,在镇村大力支持下,这里成为“党建+”邻里中心居有所乐的重要载体,

如今的体育公园,每到晚上或周末,随处可见群众带着孩子来打篮球、打羽毛球、练习攀岩、娱乐休闲,群众在这里拉近邻里距离,丰富精神文化生活。

据了解,该项目致力于开展体育培训、体育赛事、青少年体育活动、体育文化推广、体育沙龙等,是崇武第一个集运动、休闲、时尚和趣味性于一体的大型室内运动场馆。体育公园占地2000多平方米,拥有篮球场、羽毛球场、台球室和休闲区等相关配套,已成为汇聚潮流运动的热门打卡地,也是当地群众家门口运动休闲的好去处。



旧厂房改造后成为群众运动好去处

排查燃气安全 护航夜市经济

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员郑慧)日前,惠安县燃气安全专项整治工作专班组织开展全县大排档、烧烤店、流动摊贩等夜间经营场所燃气安全排查整治行动。

此次行动重点检查“灶、瓶、管、阀”安装情况、气瓶存放场所和周边环境的消防情况,增强用气场所负责人和广大群众的燃气和消防安全意识,为全县夜市经济发展保驾护航。工作人员在检查过程中还积极向群众进行安全用气知识宣传。

下一阶段,该县将继续督促指导各镇及相关园区加强对辖区餐饮企业的动态排查,对排查的安全隐患进行“回头看”,确保隐患整改闭环。

年年有比赛,村村有球队,人人是球迷—— 石狮宝盖镇掀起“篮球热”

在石狮市宝盖镇,每年夏天都会刮起一阵篮球“旋风”,年年有比赛,村村有球队,人人是球迷。

8月6日晚,宝盖镇全民健身运动会暨第九届和美乡村篮球联赛(村BA)收官。经过激烈角逐,最终塘后村代表队夺得本届比赛的冠军,成为该赛事新的冠军得主。今年夏天宝盖镇刮起的“篮球热”圆满告一段落。

新载体

赛事助推移风易俗

“砰砰砰!”篮球声响起,这不是在专业的篮球场,而是在村头的水泥地。今年已是宝盖镇第九次举办村级篮球联赛,全镇20个村(社区)均派代表队参赛,为参赛队伍最多的一届,“篮球热”在宝盖镇持续升温。值得一提的是,篮球运动在宝盖镇产生了积极的社会效应,成为移风易俗的良好载体。

近年来,每逢民间“普渡”,宝盖镇辖区各村落便组织开展篮球赛,以这一文明、健康的方式过“普渡”。在一些寿庆、婚庆等喜事上,不少群众也以篮球赛的方式进行庆祝。“开展篮球运动不仅有力推动了全民健身,还改变了农村的风俗与群众的生活习惯,让生活更加健康、文明。”采访中,一些村民表示。

新“明星”

拼进东南赛区八强

“比赛既为辖区内篮球爱好者提供了技术交流的平台,也有助于挖掘更多的篮球‘好苗子’,壮大宝盖镇篮球队。”



宝盖“村BA”激烈进行中

活动相关负责人表示,去年,宝盖镇获得福建省2023年和美丽乡村篮球大赛亚军,拼进全国“村BA”东南赛区八强。在8月12日晚圆满落幕的2024年泉州市和美乡村篮球大赛(村BA)中,宝盖镇队获亚军,将代表泉州出征省赛。

宝盖镇篮球运动氛围浓厚,活跃着一群篮球运动爱好者,其中不乏南征北战的篮球运动员。而该镇的“镇队”更是石狮乃至泉州的一支老牌劲旅。2006年,石狮宝盖镇代表队第一次问鼎石狮市运动会冠军。从第五届到第九届“村BA”,这支劲旅以“五连冠”证明了自己的实力。除了在市运会上有惊人表现外,宝盖镇代表队也常在泉州乃至全国的各种赛事中崭露头角,其中,在泉州篮球嘉年华·乡镇赛中常居前三强,更是在第八届全国小城镇男子篮球赛中夺得冠军。此外,辖区前坑、杆头、玉浦等村级代表队也常在石狮及周边区域的各种篮球赛上表现突出。宝盖镇村两级篮球队的优异表

现,得益于这里有着广泛的群众基础,篮球运动深受辖区广大群众喜欢。

新名片

体育“流量”变文旅“增量”

篮球运动已成为宝盖人引以为豪的一张新名片。下一步,宝盖镇将大力发展篮球事业,不断打响宝盖镇篮球品牌。该镇也正积极组织筹建镇级篮球协会,目的是以友谊赛为契机,宣传和动员广大篮球爱好者积极参与篮球运动,大力推动全民健身活动,培养群众热爱体育锻炼的习惯,提高全民健身素质。同时,广泛开展形式多样的篮球比赛活动,从而提高全镇篮球运动的竞技水平,培育更多的篮球后备力量。此外,将充分发挥自身优势,以丰富多彩的文体活动为杠杆,打造体育融合文旅的新名片。

(融媒体记者李心雨 通讯员蔡晓彬 文/图)

简明新闻

●日前,石狮鸿山镇东埔一级渔港建设项目顺利通过初步验收,将提升鸿山镇及周边地区的渔业生产能力和港口服务水平。(李心雨)

●近日,2024年南安市“文明实践我行动”主题活动暨“暖心送教沐童心 携手赋能促文明”送教下乡活动在金淘镇启动。活动为期1周,分别在金淘镇镇南、深辉、斗南3个小学设置教学点,超170名学生报名。(陈灵)

●永春县妇幼保健院儿童保健科已全面开启2024年秋季适龄儿童入园体检,持续到8月31日结束,为幼儿的健康保驾护航。(郭芳蓉)

●近日,在惠安崇武古城风景区,青年志愿者们在西沙湾开展海漂垃圾清理整治活动,让沙滩更加美丽整洁。(张文璟)